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ДЖОН НЕШ:РЕВОЛЮЦІЙНІ ВІДКРИТТЯ В МАТЕМАТИЦІ ТА 

ЕКОНОМІЦІ 

 

   Джон Форбс Неш молодший - американський математик, який зробив 

значний внесок у розвиток теорії ігор та диференціальної геометрії. 

Лауреат Нобелівської премії з економіки 1994 року та Абелівської премії 2015 

року. 

    Першим суспільно вагомим внеском Джона Неша була настільна логічна гра 

- гексод. Він вигадав її 1949 року під час навчання в аспірантурі 

Принстонського університету. Нешів товариш Девід Ґейл придумав 

оформлення і зайнявся комерційним просуванням гри у винагороду за відсоток 

від продажів. Хоча в університетських колах гру називали на честь автора 

«нешем» або «джоном», у комерційному виробництві поширилась назва, 

запропонована Ґейлом.  

     Упродовж 1950—1953 років Неш опублікував чотири революційні роботи, у 

яких представив глибокий аналіз ігор з ненульовою сумою, — особливого 

класу ігор, у яких усі учасники або виграють, або зазнають поразки. Джон Неш 

узяв до уваги, що в реальному житті ситуації непримиренного антагонізму 

трапляються рідко, і частіше доводиться приймати рішення в умовах, коли 

учасники конфлікту зацікавленні у компромісі. Прикладом такої гри є 

переговори про збільшення зарплати між профспілкою і керівництвом компанії. 

Ця ситуація може завершитися або тривалим страйком, у якому постраждають 

обидві сторони, або взаємовигідною угодою. 

    В  1953 році Джон Неш дізнався про нерозв'язану задачу математики — 

проблему ізометричного вкладення ріманового многовиду в Евклідів простір. 

Вона була класичною і складною, але не привертала уваги дослідників. 

Застосувавши оригінальний метод, що цілком суперечив тодішнім уявленням 

про ріманів многовид, Неш довів, що будь-яку поверхню із певною гладкістю 

можна вкласти в евклідів простір. Рухаючись до мети, він зіткнувся з 

необхідністю проміжних обчислень, а саме з набором рівнянь з частинними 

похідними, які не розв'язувались відомими способами. Ці рівняння були 

перешкодою до розв'язання багатьох нелінійних задач. Неш 

застосував ітераційний метод (порядок вироблення серії обґрунтованих 

припущень) для знаходження коренів рівнянь і поєднав його з технікою 

згладжування, щоб запобігти втраті. Аргументи Неша були настільки 

складними і багатокроковими, що математики спочатку скептично сприйняли 

це доведення, однак переконавшись у його правильності, не приховували 

захвату. Пол Джозеф Коен, стенфордський математик і лауреат премії Філдса, 
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сказав, що «потрібна була дивовижна відвага, щоб узятися до такої задачі. А 

геометр Михайло Громов висловився з цього приводу так: «… більшість з нас 

ніколи не створить чогось подібного до результату Неша. Це наче удар 

блискавки. Психологічно він подолав фантастичний бар'єр». Згодом 

продовжуючи роботу над рівняннями з частинними похідними, Джон Неш 

довів ще й теорему про неперервність. 

Поза професійними колами Джош Неш, відомий тим, що захворів 

на шизофренію, від якої по тривалім часі спонтанно одужав і повернувся до 

нормального життя. 
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